

在过去的五月份，五一、端午两个节日为大家在一个月内提供了两次三天小长假。而趁着小长假“3+X”出游也成为不少人的选择。说起放假，吃住玩等消费自然是必不可少的环节。进入六月份后，节日期间的信用卡刷卡消费后也进入到了还款期。对此，广发银行中山分行方面提醒持卡人，节后信用卡还款要及时处理，避免逾期还款。

分期还款成信用卡消费主流之选

在五月份的五一、端午两个小长假期间，不少市民都会进行自驾周边游，长线游，出境游等，信用卡在假期间的使用率往往会大幅提高。随着假期结束，信用卡还款就成为了信用卡一族“喜刷刷”后必须面对的事情。

记者从广发银行中山分行方面了解到，为缓解持卡人的还款压力，目前中山主流银行均提供了最低还款额还款和分期还款两种方式。其中，最低还款额指持卡人在到期还款日(含)前偿还全部应付款项有困难的，可按发卡行规定的最低还款额进行还款，但不能享受免息还款期待遇，最低还款额为消费金额的10%加其他各类应付款项;分期还款方式只要按照期数还款和支付一定比例的手续费即可。

“一般来说，最低还款额方式比较适合短期资金比较紧张的还款持卡人，而分期方式则为持卡人提供个中长期的还款期限。总的来看，分期付款是目前信用卡消费的主流还款方式。”广发银行中山分行的信用卡负责人告诉记者，在分期还款的手续费上，各家银行之间略有差异。而且为了吸引用户，各家银行也纷纷开展分期还款手续费优惠活动。此外，一些银行对持卡人通过手机银行、网银、短信、微信等渠道办理账单分期的手续费率均有一定的优惠。

信用卡关联借记卡+ 留足资金=防逾期还款

在选择适合自己的还款方式后，如何准时还款就是最重要的事情。记者在采访中了解到，目前不少市民手头都会有超过一张以上不同银行的信用卡。如此一来，一些市民在还款时往往会出现逾期还款的情况，继而影响了个人信用。

记者了解到，为了避免出现弄错还款期逾期还款的情况，多家银行提供了关联借记卡自动还款服务，只要保证绑定的借记卡余额充足即可到期自动还款。工行信用卡持卡人定制自动还款服务，转出卡只能是工行的卡片;交行支持跨行自动还款，目前支持农、中、建、光大借记卡签约，但会收取2元/笔的手续费;广发银行则支持工行、中行、农行、建行、招行等多家银行进行跨行还款，且不收取手续费。

另外，目前支付宝、微信等第三方移动平台均可进行信用卡还款。这种还款方式十分便利，但由于各家银行在这些第三方支付平台上开通的跨行还款合作有所不同，用第三方支付平台还款到账时间不同。有银行工作人员提醒，持卡人若通过第三方平台还款，最好提前几日就进行还款，避免出现因系统等问题造成的资金到账时间的延时，出现逾期还款的情况。

至于境外刷卡消费方面，记者了解到目前各家银行均有发行单币种、多币种以及全币种等多种类型的信用卡，其中不少银行提供了人民币直接入账的功能，简化了持卡人购汇还款流程。除了持卡人自行购汇还款外，部分银行还提供了自动购汇还款功能，持卡人只需在还款时存入足够的人民币，银行方面会自动购汇来还款。据记者不完全统计，目前，工行、农行、交行、招行、光大银行等多家银行均有自动购汇还款服务。部分银行则默认为持卡人开通该功能。

相关链接

用支付宝申请银行信用卡

自支付宝推出“芝麻信用”之后，“芝麻信用”开始成为一些银行衡量个人征信的信用参考。记者了解到，目前多家银行和支付宝达成了合作，在支付宝上可以申请光大、民生、浦发、广发、兴业等几家银行的信用卡。

在申请方法方面，记者实际体验了解到，大家可打开支付宝，点击“朋友”菜单栏；进入“生活号(原服务窗)”，点击右上方人行图标，在搜索栏处搜索所需银行的信用卡生活号，并进行关注；在光大银行信用卡生活号中点击办卡和进行授权；最后在线选卡、填写申请资料并提交，即可完成申请。

当然，大家在申请信用卡之前不要盲目提交资料，最好先看看自己是否符合办卡条件，这点和实体银行申请信用卡的标准是基本一致的。